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Településünk  történetében  már  több  alkalommal  került  sor  hosszabb  távra  szóló,  átfogó  gazdasági

ciklusprogram kidolgozására. Ez a dokumentum az Önkormányzat, a város adottságaira és lehetőségeire

épülő,  versenyképes  és  a  folyamatosságot  biztosító  stratégia.  A  gazdasági  program  megírásakor  a

törvényi  kötelezettségen túl  olyan dokumentumot  akartunk készíteni,  melyhez  a ciklus folyamán nem

csak a költségvetés megtervezésekor, hanem az egyes programok kidolgozásakor is megfelelő szakmai

kiindulópontként szolgáljon.

A városfejlesztési program a választási ciklusra vonatkozik, mely most az eddig megszokottól eltérően 5

év. A gazdasági program célja, hogy helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat,

amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok

átfogó  figyelembevételével  az  önkormányzat  által  nyújtandó  kötelező  és  önként  vállalt  feladatok

biztosítását, fejlesztését szolgálják. 

A megfogalmazott célok tervszerű megvalósítása a pénzügyi források, valamint a gazdasági lehetőségek

figyelembevételével  történik.  A  program  kialakításakor  legfontosabb  szempontként  kezeljük  a  város

biztonságos működtetését, nagy hangsúlyt fektetve a fejlesztésekre, költségcsökkentő megoldásokra  és az

értékmentésre.

Olyan  irányvonal  meghatározására  van  szükség,  amely  képes  megjeleníteni  a  település  adottságait,

értékeit  és  a  stratégiai  célkitűzéseket  nagyarányú  társadalmi  támogatottsággal  képes  elfogadtatni.

Mindezeken  felül  az  is  fontos,  hogy  a  stratégia  konkrét  cselekvési  programmá  alakítható  legyen,

amelynek végrehajtásában a település minden lakója megtalálhatja a maga szerepét, lehetőségét, feladatát.

Városunknak sokrétű  feladatellátásnak kell  megfelelnie.  Ennek ütemezésében  van segítségünkre  ez  a

gazdasági  program,  amely  tartalmazza  a  fejlesztési  elképzeléseket,  a  munkahelyteremtés  feltételeinek

elősegítését,  a  településfejlesztési  politika,  az  adó  politika  célkitűzéseit,  az  egyes  közszolgáltatások

biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat. Sajnos ezen feladatok nem oldhatók meg
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teljes körű állami finanszírozásból, ezért saját források bevitele is szükséges. Meghatározó szempont és

részben gátat is jelent a tervezésben mindenkori költségvetésünk helyzete.

Magyarország  helyi  önkormányzatairól  szóló  2011.  évi  CLXXXIX.  törvény  42  §.  4.  pontja  az

önkormányzat  Képviselő-testületének  át  nem  ruházható  hatásköreként  írja  elő  a  gazdasági  program

meghatározását. 

Immár  negyedik  alkalommal  készít  a  város  több  évet  átfogó  ciklusprogramot,  amely  folyamatosan

meghatározza  a  település  jövőjét,  továbbfejlődésének  reális  lehetőségeit  és  hosszabb  távra  szóló

fejlesztését is prognosztizálja

Mindezek figyelembe vételével fontosnak tartjuk egy olyan program készítését, amely megfogalmazza

elképzeléseinket,  céljainkat,  amelyekkel  Dombrád  Város  Önkormányzatának  Képviselő-testülete

azonosulni tud, és amelyhez a megvalósítás eszközeit, forrásait biztosítani tudja és kívánja. 
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8 általános vagy kevesebb Szakmunkás Egyéb

A VÁROST JELLEMZŐ ÁLTALÁNOS ADATOK

Dombrád város Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, a megyeszékhelytől 40 km-re fekszik. Északi határa

a Tisza folyó, amely egyben a megye határa is. Településünk gyönyörű, fejlődő Tisza-parti kisváros, ahol

jó  élni,  hiszen  az  infrastruktúra  kiépített,  az  intézményhálózat  jól  működik,  valamint  számos  civil

szervezet színesíti az itt élők életét. Mindezeken felül sajnos hátrányos helyzetű település vagyunk, mert

15 km-re húzódik a főútvonal és a legközelebbi vasút állomás. A foglalkoztatást és a munkanélküliek

számát tekintve is hátrányos helyzetűnek tekinthető városunk.

Dombrád a Rétközben található 4.200 fő lakosságú kisváros. Az országosan jellemző tendencia szeretett

városunkban  is  megfigyelhető,  ugyanis  évek  óta  csökken  a  népesség  száma, amely  a  lakosság

elöregedésének és a gyereklétszám csökkenésének a következménye.  A lakosságon belül magas a roma

nemzetiséghez  tartozók  aránya. Folyamatosan  nő az  álláskeresők  tábora,  akik  közül  a  férfiak  száma

meghaladja a nőkét. 

Az aktív korú lakosság 2700 fő körül alakul, a nyilvántartott munkanélküliek száma meghaladja a 400 főt.

Az aktív  korúak nagy része  közfoglalkoztatott  és  alkalmi  munkás.  A munkanélküli  lakosság  iskolai

végzettség szerint 40%-a 8 vagy annál  kevesebb osztályt  végzett.  Szakmunkás végzettsége 30%-ának

van, így a szabad munkaerő piacon szinte esélytelenül indulnak.

A vonalas infrastruktúra: a közvilágítás, vezetékes ivóvíz, szennyvízcsatorna és gázhálózat kiépített. A

város  belterületi  úthálózatának  98%-a  pormentesített,  aszfaltozott.  A  közúti  összeköttetés  biztosított
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Pátroha, Újdombrád, Tiszakanyár községekkel és rajtuk keresztül Nyíregyháza és Kisvárda irányába. Van

szervezett szilárd és szelektív hulladékszállítás is. Valamennyi mobil szolgáltató jelen van a településen,

és elérhető a szélessávú internet is.  

A  településről  buszjárat  közlekedik  Nyíregyházára  és  Kisvárdára.  2009  végéig  megközelíthető  volt

Dombrád  Nyíregyháza  felől,  keskeny  nyomtávú  kisvasúton  is.  Jelenleg  ez  a  lehetőség  szünetel.

Kerékpárút nincs a településen.  

Dombrád jó adottságokkal rendelkezik a turizmus terén, egyrészt a Tisza folyó adta lehetőségek, másrészt

a Vasúti Múzeum és az állandó Vasúti Járműkiállítás, a helyi Képtár, a Helytörténeti Kiállítás és Horváth

József Alkotóház jóvoltából.  Településünkön közel 200 turista befogadására alkalmas szálláshely van.

Egy vendég átlagosan 1-2 éjszakát tölt a településen. Vannak olyan rendezvények, amelyek a turistákat is

vonzzák, ilyen pl. a Csülkös Nap, amely gasztronómiai és kulturális programot kínál az ide látogatóknak,

valamint a Hagyományőrző Szüreti Mulatság. 

A  humán  infrastruktúra  is  jól  kiépített,  van:  bölcsőde,  óvoda,  állami  és  egyházi  általános  iskola,

művészeti iskola, gimnázium. Az egészségügyi ellátást 2 fő háziorvos, 1 fő fogszakorvos látja el, van

gyógyszertár és 3 fő védőnő.  A szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokat a Dombrád és Térsége

Szociális  Alapszolgáltatási Központ  biztosítja,  mely  Dombrád  mellett  Tiszakanyár  és  Újdombrád

településein is végzi a szolgáltatásokat mikrotársulás keretében. 

2013. március  1-től a Dombrádi  Közös Önkormányzati  Hivatal  Dombrád székhellyel,  Tiszakanyár  és

Újdombrád  telephelyeken  működik.  Mindhárom  településen  megmaradtak  a  korábbi  hivatalok,  az

ügyintézők helyben végzik az állami- és önkormányzati feladatokat, fogadják az ügyfeleket. A városban a

Kisvárdai Rendőrkapitányság Dombrádi Rendőrőrse ügyel a közbiztonságra. 

A közművelődéssel kapcsolatos feladatokat és a könyvtári szolgáltatást az Ady Endre Művelődési Ház és

Könyvtár látja el. 
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ALAPCÉLOK

1. A 2014. október 12-én megválasztott Képviselő-testület alapvető célja a város lakóinak szolgálata.

Valljuk,  hogy  a  közérdek  minden  körülmények  között  felsőbbrendűséget  élvez  az  egyéni

érdekekkel szemben, hiszünk, hogy ez a stabilitás kulcsa az élet minden területén. Mindezeken

felül  biztosítania  kell  a  város  működőképességét,  az  önkormányzat  kötelező  és  önként  vállalt

közfeladatainak  ellátásához  szükséges  gazdasági  alapok  megteremtését,  valamint  a  feladatok

ellátása során a takarékosság, a gazdaságosság és hatékonyság elveinek figyelembe vételével kell

eljárnia. 

2. Meghatározó  célunk  a  város  népességmegtartó  képességének  javítása,  a  munkanélküliség

csökkentése, munkahelyteremtő beruházások támogatása. 

3. Javuljon  a  közbiztonság  településünkön,  melyet  a  lakosság,  a  polgárőrség,  a  rendőrség  és  az

önkormányzat összefogásával lehet a leghatékonyabban elérni.

4. Váljanak  elérhetővé  az  egészséges  élet  megvalósításához  szükséges  lehetőségek  mindenki

számára,  legyen  hatékony  az  egészségmegőrzés,  nagyobb  figyelmet  kell  fordítanunk  a

megelőzésre.

5. Legyen minden gyermek egyformán érték, hiszen ők építik a jövőt. Kapjon minden fiatal esélyt a

korszerű,  munkaerő-piaci  versenyképességet  biztosító  tudás  megszerzésére.  Ehhez  a  magasan

képzett  nevelőtestülettel  rendelkező  iskolánkban  tudunk  a  társadalmi  elvárásoknak  megfelelő

szakirányú felnőttképzéssel hozzájárulni. 

6. Emelkedjen  a  helyi  szolgáltatások,  kötelező  önkormányzati  feladatellátások,  illetve  az  önként

vállalt feladatok ellátási színvonala.

7. Az önkormányzat érdeke is a település egészének kiegyensúlyozott fejlődése. Ennek az alapjait

csak a helyi gazdaság erősödése teremtheti meg. Lemaradásunkat ellensúlyozhatjuk összefogással,

és városunk arculatának javításával, melyhez külső megítélésünket is jobbá kell tennünk.

8. Törekednünk  kell  arra,  hogy természeti  környezetünket  óvjuk,  épített  környezetünket  pedig  a

természeti  környezetünkkel  összhangban  alakítsuk.  Környezetünk  tisztasága,  rendezettsége,

esztétikussága mindig is fontos volt számunkra. 
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9. Az  évtizedekkel  ezelőtt  a  környezetvédelemmel  kapcsolatban  megfogalmazott  nemzetközi  és

Európai  Uniós törekvésekkel  összhangban Önkormányzatunk is  fontosnak tartja  a fenntartható

fejlődést, a megújuló energiák hasznosítását, valamint azok részarányának folyamatos növelését.

10. Dombrád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a gazdasági programjában meghatározott

célok elérése érdekében minden eszközt megragad és döntésinél elsődlegesen a fenti célokat tartja

szem előtt.
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A CIKLUS RÉSZLETES FELADATAI

A  helyi  gazdaság  fejlesztése  kiemelten  fontos  kérdés.  Óriási  probléma  a  települések  függőségének,

kiszolgáltatottságának erősödése. Városunkra ez kiemelten igaz, ezért célunk kell, hogy legyen gazdasági

függetlenségünk  növelése.  A helyben  élők  boldogulását,  jobb  ellátását  kell  előmozdítani.  A nyugat-

európai országokhoz hasonlóan lehetővé kell tenni a helyi termelők érvényesülését, feldolgozóüzemeket

kell létesíteni, ezek is segítik a termelőket.

Fontosnak tartjuk, hogy ezek az értékek ne vesszenek el, sőt legyenek a fejlődés motorjai, teremtsenek új

munkahelyeket, valamint szolgálják a város és a környező települések lakóin túl, az ide látogató turistákat

is.

A helyi  infrastruktúra  fejlesztése  szorosan kapcsolódik  a  gazdaságfejlesztéshez.  Mindent  megteszünk

annak érdekében, hogy a város úthálózata a település belterületén korszerű, biztonságos és jó minőségű

legyen.  Fontosnak tartom a tiszai  vízi  közlekedés  fejlesztését,  turisztikai  szempontból  kishajó kikötő

létesítését, közúti  közlekedés  szempontjából  pedig  a  komp közlekedés  visszaállítását,  mellyel  újra

közvetlen közúti kapcsolat teremtődne a szomszédos megyével. 

Dombrád kiemelt figyelmet fordít a természeti környezet megóvására és javítására. A környezet védelmét

a helyi közösségi működés minden területén érvényesíteni kívánja. A környezettudatos gondolkodáshoz

partnerként be kívánjuk vonni a lakosokat, valamint a társadalmi,  gazdasági és civil szférát is. Ennek

eszköze a széles körű tájékoztatás, a tudatformálás, a környezeti nevelés. 

A tudatos  környezetvédelem és fenntarthatóság csak széleskörű partnerséggel  valósítható meg,  a zöld

területek  növelésével,  virágosítással,  amely  biztosítja  az  itt  lakók  számára  a  minőségi  városi  élethez

szükséges feltételeket.

Az  emberiség  jövője,  Dombrád  jövője  szempontjából  kiemelt  fontossággal  bír,  hogy  a  megújuló

energiák hasznosítása  minél  nagyobb  arányban  részesüljön  a  lakosság  körében,  valamint  az

önkormányzat  által  működtetett  intézményhálózat  vonatkozásában  is.  Meg  kell  ragadnunk  minden

lehetőséget, hogy az ilyen irányú fejlesztési lehetőségeket a lehető legnagyobb mértékben kiterjesszük a

település egészére nézve.

Dombrád  ragyogó  természeti  és  környezeti  adottságokkal  rendelkezik  ahhoz,  hogy a  környék  fejlett

turisztikai központjává váljon. Ezért kiemelt célunk a kultúra, a turizmus és a sport komplex fejlesztése a

Tisza-part, valamint a település egyéb adottságainak kihasználása. A kulturális lehetőségek bővítése, a
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sportolásra alkalmas terek kialakítása hozzájárulhat az elvándorlás megállításához, a helyben maradás,

illetve a visszaköltözés előmozdításához. A turizmus átfogó fejlesztése, négy évszakossá tétele pedig új

munkahelyek  teremtését  is  lehetővé  teszi.  Törekednünk  kell  az  egészséges  életmód,  a  sport

népszerűsítésére,  sportolási  lehetőségek  létrehozásával,  a  sport  összekötő  erejét  kihasználva  a  térségi

kapcsolatok erősítésén kell fáradoznunk.

Ugyancsak nem elhanyagolható  a közbiztonság kérdése.  Más települések  példáján okulva belátható,

hogy  a  vagyon-  és  személyvédelemi  problémák  megoldása  hozzájárul  a  lakosok  szubjektív

biztonságérzetének növekedéséhez,  a  helyi  értékek megőrzéséhez.  Kiemelt  figyelmet  kell  fordítani  az

egyedülállók, az idősek és a gyermekek biztonságának megteremtésére. Ezek a célok erdő- és mezőőrség

kialakításával,  a  polgárőrség  fejlesztésével,  közterületi  felügyelet  beindításával,  valamint  a  térfigyelő

kamerarendszer folyamatos bővítésével elérhető.

Tapasztalataink szerint a felnövekvő nemzedék továbbtanulását  a szülők más városokban, településen

képzelik  el.  Azok  a  fiatalok,  akik  távoli  városokban  tanulnak  tovább,  jellemzően  munkahelyet  és

megélhetést  is  ott  keresnek.  Az elvándorlás  megszüntetése érdekében a  rövidtávú célok  között  kell

számon tartanunk az igényeknek megfelelő szakképzés kialakítását, az oktatási infrastruktúra kismértékű

kiegészítését.

A  település  korfája  elöregedő,  így  fokozott  figyelmet  kell  fordítanunk  egészségügyi  és  szociális

ellátórendszerünk  fejlesztésére,  továbbá  meg  kell  teremteni  a  különböző  generációk  harmonikus

együttélésének  feltételeit  is.  További  célunk kell,  legyen  a  hatékony és  széleskörű  közszolgáltatások

biztosítása, amihez közösségi intézményeinket folyamatosan fejlesztenünk kell. Mindez megkönnyíti az

ügyintézést és hozzájárul a vállalkozások ügyvitelének egyszerűsítéséhez.. Az esélyegyenlőség elvének

iránymutatásai  mentén  haladva  fontos  egy  korszerű  idősek  otthonának  felépítése,  partnerségben  az

egyházi közösségekkel, hiszen felelősséggel tartozunk nemcsak a fiatal felnövekvő nemzedék, de az idős

generáció iránt is.

Az  orvosi  szakellátás kialakításához  további  speciális  műszerek  beszerzésére  és  szakorvosok

alkalmazására törekszünk. Célunk a huszonnégy órás orvosi ellátás feltételeinek biztosítása. Fontos, hogy

az idősek mellett a gyermekek és a gyermeket vállaló családok is korszerű egészségügyi szolgáltatáshoz

juthassanak.  Ezek  az  intézkedések  növelhetik  a  gyermekvállalási  hajlandóságot,  hozzájárulhatnak  a

településünk megfiatalodásához. 
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A település alapcélja a városban élő emberek életkörülményeinek javítása, ami megegyezik a városban

jelentkező  igények  fejlesztésének  megcélzásával.  Egy  város  komfortfokozatát  és  az  ott  élők

komfortérzését legjobban a település fejlettsége és a településüzemeltetés korszerűsége határozza meg. 

Kiemelten  kell  kezelni  azokat  a  városfejlesztési  feladatokat,  amelyek  elősegítik  a  település  további

városiasodását,  lehetőséget  teremtenek  a  népesség  megtartására,  növelésére.  A  városfejlesztés

lendületét  minden lehetséges eszközzel fenn kell tartani,  önkormányzati  források és pályázati  források

mellett a vállalkozói tőke bevonása is indokolt.

A  beruházási,  fejlesztési  célok  meghatározásánál  figyelemmel  kell  lenni  a  gazdaságélénkítés  és

munkahelyteremtésnél  meghatározott  elvekre  is.  Fontos  az  is,  hogy  a  lakosság  és  az  ide  látogató

emberekben a komfortos, élhető város képe alakuljon ki. 
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PROGRAMOK ÉS CÉLOK

Az  önkormányzatok  számára  folyamatos  kihívást  jelent,  hogy  gyorsan,  hatékonyan,  jogszerűen

ugyanakkor  eredményesen  is  tudjanak  alkalmazkodni  a  változó  jogszabályi,  gazdasági,  társadalmi

környezethez,  a  lakosság,  a  vállalkozások,  illetve  valamennyi  egyéb  érintett  elvárásaihoz,  miközben

funkcionális  feladataik  jelentősen  átalakulnak.  Ez  egyrészt  azt  jelenti,  hogy  az  önkormányzatok

intézmény-fenntartási, hatósági feladat- és hatáskörei jelentősen visszaszorulnak, továbbá a polgármesteri

hivatalok tevékenységének hangsúlya a településfejlesztés, a településüzemeltetés, a vállalkozásfejlesztés,

a közösségfejlesztés felé fognak eltolódni. 

Fontos megérteni, hogy mit ad a kialakított jövőkép a közösség számára, hogyan valósítjuk meg ezt a

jövőképet, mert ez a helyi település eredményességére ható egyik kiemelten fontos tényező. A feladatok

és  a  hatáskörök átalakítása  lehetővé  teszi,  hogy az  önkormányzatok  fokozott  figyelmet  fordítsanak a

településmenedzsment  gyakorlatára,  valamint  a  munkatársak  ezzel  kapcsolatos  készségeinek

fejlesztésére.   A „képzés a konvergencia régiókban lévő önkormányzatoknak” című projekt keretében

elkészült stratégia induló katalógusa tartalmazza a végrehajtandó programokat és feladatokat rövid, közép

és hosszú távon.

A JÖVŐ NAGY FELADATAI

A jövőre vonatkozó tervek átfogó célja, úgy gondolom, a  minőségi életfeltétek biztosítása a lakosság

igényeit  és  szükségleteit  figyelembe  vevő  társadalmi  és  gazdasági  fejlesztések  megvalósítása  által,

megőrizve a természeti értékeket.

Dombrád Város Önkormányzata tervezi, hogy pályázatot nyújt be szociális és funkcióbővítő célú város

rehabilitációra,  melynek  kötelezően  előírt  dokumentuma,  hogy  a  város  rendelkezzen  a  jövőbeli

fejlesztési elképzeléseket komplex tervben összefoglaló Integrált Településfejlesztési Stratégiával.

Az  ITS középtávú,  stratégiai  szemléletű,  ugyanakkor  megvalósítás  orientált  tervezési  dokumentum,

amely az elkövetkező 7-8 évben, de legalább a 2014-2020 tervezési időszakban meghatározza a város

középtávú  városfejlesztési  tevékenységeit.  Az  ITS  tartalmazza  a  város  egészére  és  a  városrészekre

vonatkozó,  helyzetelemzésből  levezetett  fejlesztési  célokat,  a  célok  elérését  szolgáló  projekteket,  a

projektek finanszírozási forrásait, a mozgósítható erőforrásokat, valamint a megvalósítás és a fenntartás

módját.

Fontosnak tartom azt a törekvést, hogy azokat a szolgáltatásokat erősítsük és fejlesszük, amelyekkel a

városi  lakosság életminősége javul,  valamint  ami  hozzájárul  a  városi  funkciók megerősítéséhez.  Az
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eddigi fejlesztések jól mutatják, hogy a városvezetés egy kialakult koncepció szerint, tematikusan fejleszti

a  városban  elérhető  szolgáltatások  minőségét,  bővíti  azok  körét,  mind  infrastrukturálisan,  mind

tartamilag. A minőségi élet feltételeinek javítása érdekében szükséges a közszolgáltatások minőségének

javítása, a középületek korszerűsítése.

Terveink  között  szerepel,  a  város  főterének  színvonalát  tovább  emelve,  hangulatát  ezzel  még

városiasabbá téve a  Rendőrség és a Dombrádi Közös Önkormányzati Hivatal  épületegyüttesének

pályázat  útján  történő  megépítése.  Az  új  hivatali  épületben  terveink  szerint  az  energiafelhasználás

csökkentést maximálisan kihasználó fűtési, és villamossági rendszer kiépítése valósulnak meg a megújuló

energiaforrásokat  felhasználó  modern  műszaki  technológiák  (napkollektor,  napelem,  hőszivattyú)

alkalmazásával.  

Terveink alapján az új épületben kerülne elhelyezésre a dombrádi, újdombrádi, tiszakanyári, pátrohai,

és gégényi illetékességi területen eljáró Dombrádi Rendőrőrs, valamint a nagyobb területi lefedettséggel

működő közüzemi közszolgáltatók információs pontjai, ami a településen hatósági és közszolgáltatási

feladatot ellátó szervek közötti számos kapcsolódási pontot alapul véve, egy integrált munkakörnyezet

helyszíneként a közigazgatási  szervek közötti  hatékony együttműködés egyik legfontosabb alapelemét

jelentené.  Mindehhez  szükséges  a  Rendőrség  és  a  Szabadság  tér  4.  szám  alatt  található  épület

megvásárlása. 

Városközpont fejlesztése mellett  a  közösségi élet javítására, a lakosok kikapcsolódási lehetőségeinek

elősegítésére a sétálóutca új szakasza létesülne a Petőfi utcát a Városi piaccal összekötve. Parkosítással,

játszótér kialakítással és padok elhelyezésével 210 m hosszúságú, a közúti forgalomtól elzárt, parkosított

zöldfelület jönne létre a városközpontban. A sétálóutca létrehozása kedvezően befolyásolja a városképet,

de hozzájárul a minőségi élet feltételeinek megteremtéséhez is.

Intézményi fejlesztések

A  középületek  korszerűsítése magában  foglalja  az  energetikai  korszerűsítést  alternatív

energiafelhasználással.  Az alternatív  energiaforrásokat  hasznosító  megoldások alkalmazásával  a  város

energiafüggősége  csökkenthető.  Mivel  a  település  természetföldrajzi  adottságai  kedveznek  a  szél-és

napenergia  hasznosításnak,  a  város  egyik  legfőbb  törekvése,  hogy  az  intézmények  energiaellátását

alternatív  energiahordozók minél  szélesebb  körű  bevonásával  oldjuk  meg.  Egy  már  benyújtott

pályázatunk  kedvező  elbírálása  esetén  a  Móra  Ferenc  Általános  Iskola,  Gimnázium  és  Alapfokú

Művészeti Iskola energetikai korszerűsítésére is sor kerülhet. A projekt által megvalósul az épület teljes

hőszigetelése, valamint nyílászáró cseréje, ami remélhetően jelentős megtakarítást hoz majd.
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Az energetikai korszerűsítés mellett szeretnénk a Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú

Művészeti  Iskola  épületét  és  ezzel  városunkat  sportcsarnokkal is  bővíteni,  hogy  a  város  minden

lakójának széleskörű sportolási lehetőséget biztosítsunk. Célunk a lakosság sportolási igényeinek a lehető

legmagasabb szintű kielégítése, és a sportolásra alkalmas terek minőségi fejlesztése. Ennek szellemébe

tervezzük egy 1150 m2-es, felújított és kibővített, funkciójában megújult torna-csarnok létesítését, ahol

kispályás foci, normál méretű lelátó , valamint parkolási lehetőség kerülne kialakításra. Ezzel a minőségi

élet, valamint a sportolás feltételei javulnak, a lakosság egészségmagatartása fejlődik.

Modern, üzleties, felgyorsult, rohamosan fejlődő világunkban rendkívül fontos, hogy az ember több lábon

álljon, folyamatosan képezze magát, bővítse ismereteit, hogy képes legyen tartani a lépést. Napjainkban

elengedhetetlen,  nélkülözhetetlen és egyre inkább alapvető követelménynek számít az informatikához,

számítástechnikához, információs technológiához kapcsolódó tudás. Mindezeken felül nagy jelentőséggel

bír  a  mindennapjainkat  meghatározó  pénzügyi-,  gazdasági  törvényszerűségek  ismerete.   A felkészült

tantestületnek köszönhetően a korábbi években a legkülönbözőbb szakkörök működtek a gimnáziumban,

melynek  továbbgondolásaként  különböző  szakok,  szakképzések  akkreditálását látom  szükségesnek.

Úgy vélem, adott a lehetőség a pénzügy-számvitel, az adóügyi ügyintéző és a rendészeti szakképzések

beindításához.

Turisztikai fejlesztések

A már meglévő létesítményekhez kapcsolódva turisztikai fejlesztések megvalósítását is tervezzük, hogy

Dombrád  még  vonzóbbá  váljon  idegenforgalmi  szempontból  is,  és  minél  többen  látogassanak

településünkre. Dombrád a  vízi turizmus területén rendelkezik kiemelkedő adottságokkal, valamint jó

potenciállal  bír  a  kerékpáros  és  ökoturizmus  területén,  melyek  jól  kombinálhatóak  a  város  történeti,

ipartörténeti adottságaival. A vízi átkelés lehetőségének újbóli megnyitása,  komp üzemeltetésével vagy

pontonhíd építésével  valósulhat  meg.  A város ezzel  újból nyitottá  válik a szomszédos Borsod-Abaúj-

Zemplén  megye  felé,  amely  mind  a  közszolgáltatások  és  egészségügyi  ellátás  elérésében,  mind  a

turisztikai  potenciál  kihasználásban jelentős  szereppel  bír.  A rétközi  tó fejlesztéséhez kapcsolódóan a

töltéskoronán újabb kerékpárút szakasz kerül kiépítésre, ami a tó környékét köti össze településünkkel,

valamint  a  kompközlekedés  visszaállítása  után  Borsod-Abaúj-Zemplén  megyével.  Mindezek  a

fejlesztések ugyancsak hozzájárulhatnak a turizmus fellendüléséhez.

A település helyi és turisztikai vonzerejét és biztonságát több tényező együttesen biztosíthatja. Törekedni

kell  a  lakosok  számára  akadálymentes  és  biztonságos  helyi  közlekedés  lehetőségét  megteremtő

megoldásokra. A közúthálózat megfelelő kialakítása, teljes rekonstrukciója, valamint a járdaprogram
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folytatása az Andrássy, Rákóczi, Thököly, majd a település többi utcáin egyértelmű előnyöket biztosít a

helyben lakók, és a településen megfordulók számára egyaránt. 

A település arculatának turisztikai szempontból történő megítélését is jelentősen növeli a rendszeresen

megrendezésre kerülő Dombrádi Csülkös Nap,  melyre minden év június utolsó hétvégéjén kerül sor. A

nap folyamán változatos és színes programok fogadják az érdeklődőket. A már szinte hagyománnyá vált

programok között szerepel a főzőverseny, ahol számos csapat vesz részt és mutatja be gasztrotudását a

szakértő zsűri előtt. A kispályás labdarúgáson is több csapat küzd meg a vándorserlegért. A résztvevők

szemtanúi  lehetnek  a  virtusvetélkedő  és  a  lovasfogat-hajtó  verseny  izgalmas  küzdelmeinek  is.  A

rendezvény fénypontjai az élő koncertek és a tűzijáték. 

A városnapot megelőző napon, már hagyománnyá vált, hogy a település apraja-nagyja rekordkísérletet

hajt végre. Dombrád ezzel szeretné kiérdemelni a „rekordok városa” címet. 

Az olyan rendezvények szervezése, amelyek a lakosság támogatottságát élvezik közösségépítő hatással is

bírnak. 

A város vezetésének évek óta dédelgetett vágya, hogy a felsőbb vezetés és az egyház által is támogatott

szociális  szolgáltatások,  mint  a  házi  segítségnyújtás vagy a  szociális  étkeztetés  bővítése,  magasabb

színvonalú  ellátása.  Úgy  gondolom,  mindemellett  nagy  szükség  van  idősek  otthonaként  működő

intézmény létesítésére,  fenntartására is,  ahol a település  idős, magukról  gondoskodni már nem képes

lakosai helyben, nyugodt, megfelelő körülmények közt élhetnek. Önkormányzatunk régi vágya, hogy az

50  férőhelyes,  bentlakásos  idősek  otthonát,  amelynek  tervei  évekkel  ezelőtt  elkészültek,  végre

megvalósíthassuk.  Ehhez  azonban  mindenképpen  pályázati  források  szükségesek,  viszont  ilyen  célú

pályázati kiírás sajnos az elmúlt években nem volt.

Településünkön  több kiállító  helyiség,  valamint  egy képtár  is  található,  melyek  felújításra  szorulnak.

Reményeink szerint lehetőségünk nyílik majd pályázati forrásból megvalósítani elképzeléseinket.

Munkahelyteremtés 

A  helyi  potenciális  munkaerő  foglalkoztatásának  érdekében  fontos,  hogy  összehangolt  programok

valósuljanak  meg  a  városban.  A  Munkaügyi  Központ  szervezésében  megavalósuló  Kistérségi

Startmunka Mintaprogram és  a  Hosszabb  Időtartamú Közfoglalkoztatás keretében  jelenleg  és  a

jövőben  is  igyekszünk  minél  több  dolgozni  vágyónak  munkalehetőséget  biztosítani.   A  TÁMOP-os

pályázat keretében folytatott Rehabilitációs ellátásban részesülők foglalkoztatása elnevezésű program

a tavalyi  évben indult  Dombrádon először. Tekintve,  hogy mennyi  embernek van szüksége ez irányú

munkalehetőségre, a továbbiakban is szeretnénk a megkezdett utat folytatni. A foglalkoztatás bővítése
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hozzájárul  ahhoz,  hogy  erősödjön  a  város  népességmegtartó  ereje,  valamint  vonzóvá  válhat  a

mikrotérségben  élők  számára  is.  Mindezeken  felül  a  lakosság  anyagi  gyarapodása  természetesen

hozzájárul az életminőség javulásához is.

A  zártkerti  ingatlanok  felvásárlásával célunk  az  olyan,  –  a  lassan  30  éve  –  elhanyagoltan  és

elhagyatottan álló szőlőskertek önkormányzati tulajdonba vétele, melyek esetén nincs reális kilátás arra,

hogy  eredeti  funkciójukat  és  régi  szépségüket  visszanyerjék.  Ezen  területek  birtoklása  a  helyi

munkahelyteremtés kulcsa lehetne, mivel az ingatlanok felvásárlása után összefüggő területet kínálhatunk

például egy Dombrádon letelepedni vágyó vállalkozásnak.

A  munkaerő-piacra  való  bejutást,  és  a  mélyszegénységből  való  kitörést  lehetővé  tevő  szociális

szövetkezet  működtetésével,  valamint  a  szövetkezetben  megtermelt  termények  feldolgozását,

értékesítését támogató ráépülő tevékenységek, például feldolgozó-üzem révén a leghátrányosabb helyzetű

rétegek társadalmi beilleszkedése lehetővé válik, miközben a társadalmi ellentétek is enyhülnek. A helyi

termesztési hagyományokra alapozott és megkezdett fokhagymatermesztéssel összefüggésben tervezzük a

termesztés bővítését, illetve fokhagymapüré előállító üzem létesítését, ahol 20 fő foglalkoztatására nyílna

lehetőség. 

A  felnövekvő  nemzedék  társadalmi  integrációját  a  legkisebb  kortól  kezdődően  biztosítani  kell  a

gyermekház-program folytatásával,  valamint a  közoktatási intézmények pedagógiai, szemléletbeli  és

módszertani  megújulásával.  A  szakképzés  kiterjesztésével  zárul  a  felnövekvő  generációk

szocializációjának támogatása. A közhasznú foglalkoztatás növelésére a továbbiakban is minden pályázati

lehetőséget meg fogunk ragadni. 

A helyi közpolitikában meglévő régi konventeket véglegesen lezárva, település adottságaira, és az itt élő

emberek tehetségére építve a város gazdaságpolitikai célkitűzéseit továbbfolytatva, és egyes területeken

új  alapokra  helyezve  kívánom  megvalósítani,  ehhez  azonban  szükség  van  a  pozitív  jövőkép

szempontjából  előremutató új  ötletekre,  és gondolatokra,  ezzel  természetesen nem leértékelve a helyi

közszereplés során bizonyos esetekben a többéves tapasztalatot, a megfontoltságot, valamint a realitások

figyelembe vételét.

2015 egy új kezdet, egy új lehetőség, az új testülettel kiegészült város vezetés számára a következő 5 évre

való  felkészülés  időszaka,  melyet  a  pályázatok  benyújtásának  éve  követ  majd.  A  2017-től  kezdődő

időszakot pedig a pályázatok megvalósítására kívánjuk fordítani. 
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